

## 多倫多加東中文學校聯合會2022舉辦中華民國僑務委員會成立九十週年懷舊徵文-給僑委會的一段話

#

加東中文學校聯合會

活動時間：2022-05-30

此次活動由加東中文學校聯合會線上主辦。許多本地華語老師們投稿非常踴躍，其中光華新生命中文學校譚治華老師表示感謝僑委會舉辦的各項教師研習會，老師們學習到華語文課程設計、華語教學資訊處理及應用、玩桌遊學華語及文化課程等。維德中文學校唐育英老師表示感謝僑委會提供的教科書，從最初使用的美洲華語到目前使用的華語向前走，嘉惠了一代又一代的海外華裔學子，全球華文網不僅豐富教學內容還方便老師下載。本次活動特別準備50份紀念品感謝老師們對活動的參與，稿件整理後，將會於平面媒體，擇優刊出。

			<p>首先我要以無比感恩的心，恭祝僑委會90歲生日快樂。</p> <p>打從我進入傳教的行列至今三十年有餘，當許多倫多的中文學校只此一間，是由家長組成組成，記憶中80年代末，90年代初期，為了傳承中華文化擔任家長找家挨戶敲門，及在日校相傳，讓大家簽名向當地政府租用校舍，成立了維德中文學校，由於租用教室有限，訪問傳聞之後家長們必須清晨三點鐘搬運小板凳來排隊報名，讓他們的孩子能入學，有鑑於此多倫多教育局成立了TDSB International Language program。起初我們自編教材，後來僑委會提供教科書-美洲華語，修訂版華語，全新版華語，生活華語乃至現今的華語向前走，嘉惠了一代又一代的海外華裔學子，道記得當初我們每個月都收到僑委會從台灣寄來的傳教獎選刊，文化內容豐富，並有學生圖可供學生投稿，此平台鼓勵了無數的海外學子學習中文，為了鼓勵學生學習我經常為學生投稿，學生的作品「秋天到」、「我的名字」、「詩情畫意」等一被刊登出來，並頒到獎金，家長學生皆大歡喜！</p> <p>每年僑委會邀請台灣的老師巡迴世界各地講習，我返台參加過三次，還有文化種子老師培訓及青少年文化訪問團講義巡演，在在都體現了僑委會的友善和對海外中華文化的傳承不辭辛勞。</p> <p>90年代中期僑委會每年有數位種子師資培訓，很多學校都紛紛成立「部落格」，我也帶領我學校的老師們到蔣老師處學習「部落格」，又在我家練習了幾次，如今已邁入數位時代又逢新冠肺炎肆虐全球，在居家隔離的情況下，學校紛紛成立Google Classroom 讓學生在家裡上課。正當此時，線上學習、教學，老師和學生們都是人生頭一遭，而無所適從；大家都是在摸著石子過河；而全球華文網更發揮了它強大的功能；豐富的教學、學習資源，確有盡有，方便老師們選擇下載使用。近三年的線上教學，僑委會也提供了許多線上教學研習課程供老師們進修，數不盡的研習課程，培育了無數的華語教師。身為華語老師的我，何其有幸在僑委會的帶領、扶持、相伴之下，使我一路走來不漸絲毫教學熱誠；它是我的明燈，指引我前面的道路。</p>
2022/5/下午	10:01:00	cyuenyir 唐青英	維德中文學校, TDSB
2022/5/下午 9:23:07	Hsuan Cynthia hsuarto Tong	鰲華中文學校, TDSB YRDSB	<p>這兩年因為疫情，中文學校都改為上網課，</p> <p>因為僑委會十多年前就開始為數位教學舉辦了實體、線上課程培訓以及師資培訓，我們早已具備足夠的能力，可以迅速地、熟練地、得心應手地將數位融入華語文網路教學，再加上部署的數位教材以及獨創的壁報、影賞教材，方便老師備課。</p> <p>家長滿意老師的教學，甚至認為比日校的老師還專業，重要的是小朋友喜歡上中文課網課，連原來抗拒中文課的小朋友也喜歡中文課了。</p> <p>真心感謝僑委會。</p>
2022/5/下午 2:46:57	Jane janelin0_Lin	慈濟北多倫多人文學校	<p>從學生到老師：</p> <p>僑委會一路伴我成長！</p> <p>六年級參加了暑假的夏令營，第一次接觸彩帶舞，</p> <p>九 年級回台灣參加了海外華語研習營，認識了一群海外學中文的好夥伴，</p> <p>八年在慈濟人文學校學習，奠定了我的中文基礎。</p> <p>現在成為了人文學校的老師，僑委會提供線上老師培訓，</p> <p>每一個階段都是有僑委會的支持與陪伴，</p> <p>僑委會的成員！</p> <p>因為有你們的付出，</p> <p>才有今日的我對中華文化的了解！</p>

多倫多加東中文學校聯合會2022舉辦中華民國僑務委員會成立九十週年懷舊徵文-給僑委會的一段話1

日期 Date	電子郵件 Email	姓名 Name	學校 Chinese school Name	給僑委會的一段話 Your Message to OCAC					
2022/3/5 下午 5:36:45	<a href="#">christluc</a>	阮海臺灣	TDSB, YRDSB	時光如梭，來到加拿大，一轉眼已進入17個年頭了，從事中文教學也已16年了。 95-97年參加“華裔青少年夏令營”當志工，協助主講老師，後來擔任東莊等手工課程；95-98擔任TRSB 樂律小學東莊和民俗文化手工課程，讓我一個初到的異鄉人，有學習成長的機會；每年只要“僑委會”有辦理工作坊研習營，海外數位華語文課程及各種華語文涵授課程，我是必定參加，課程完全免費，又讓自己不斷的進修、精進並跟上教學領域的潮流 99-105 海外民俗文化種子教師培訓、99年回台參加一歌、素、謹華文教師研習、106年民俗文化種子教師回台培訓、110年參加“海外文化教學，推廣台灣（日）文化活動”、台美雙語文老師研習營，這都要感謝“僑委會”為海外華語文老師，打造如此良好又多元的學習進修環境，有“僑委會”真好呀！					
2022/3/上午 7:53:43	<a href="#">peterlin1</a>	林夾亮 (Peter Lin)	慈濟北多倫多人文學校	加拿大第八所慈濟人文學校：「北多倫多人文學校」於2013年9月22日在租借的Unionville HS 體育館內舉行簡單隆重的創校開學典禮，感恩所有同心成就的親師生、志工、師兄師姊們。					
2022/4/下午 2:54:12	<a href="#">yuehshu</a>	張越順 Chang	光華新生命中文學校	感謝僑委會舉辦很多線上免費研習營和工具，以往想進修卻礙於無法負擔實體課合費用且受限於地點交通須上班衝突，真希望「學華語向前走」有提供K1到K3網路教材與遊戲，和@HuayuWorld.org 的 google drive 能提供大於5GB的空間，感恩。					
2022/4/下午 2:58:10	<a href="#">YuehShi</a>	(Sunny)	光華新生命中文學校	Thank you for providing many free online workshops and classes. There are also many online activities, events, resources, and tools. I appreciate it very much and found touching.					
2022/5/上午 12:31:11	<a href="#">yanfu_to</a>	燕子老師	慈濟北多倫多人文學校	感謝僑委會一直在用心的經營和陪伴，從實體到線上，為僑校老師們建立了非常珍貴、有效的平臺，不僅可以有機會學習和接觸海內外資深的老師，還有機會跨校相互分享教學經驗，甚至可以免費享用很多豐富而且非常實用的素材和資源，這麼多年以來，海外的孩子能夠快樂的學習華語並堅持不斷，不僅來自於家長、老師和學校的付出，也是僑委會一起努力的結果！感恩！					
2022/5/上午 1:32:55	<a href="#">jyhhwat</a>	譚治華	光華新生命中文學校	感謝僑委會舉辦的各項教師研習營，包括：實體和線上視訊教學活動。 在研習會上有各式各樣的教學如：華語文課堂活動設計、華語教學資訊處理及應用、玩具遊戲華語、文化課等…對老師們都非常適用。 感謝僑委會(全球華文網)，幫了我們海外老師們編輯了各式各樣的教學，尤其是老師們常教學使用的(學華語向前走)裡面有第一冊～第十冊，現在又有超適用的myViewBoard， 在次感謝僑委會，台灣華語專票的團隊群策群，及幫我們上課的老師們。愛你 - 譚治華 教上					

多倫多加東中文學校聯合會2022舉辦中華民國僑務委員會成立九十週年懷舊徵文-給僑委會的一段話2